

# 班主任专业委员会学术年会在肥举办

10月31日,为期两天的中国教育学会班主任专业委员会第三次学术年会暨班主任核心能力之实务研究能力建设研讨会隆重举行,全国各地的优秀班主任齐聚合肥,共同探讨和班级管理有关的那些事儿。



师范附小三小主题活动沙龙

## 师范附小三小: 微微趣学园开启智慧门

在11月1日上午的“名校主题考察”中,师范附小三小举行了《微微趣学园,显班级特色文化》的主题沙龙,多位名优班主任集思广益,畅谈自己的班级管理经验,以及遇到的问题、困惑及设想。建校三年的三小,每一个班级都有自己的特色,每一个孩子都能发挥自己的特长,学校评价机制灵活多变,注重在管理过程中将文化因素渗入到每一个角落中去。“三小的班主任们,做到了把有趣、有爱、有创意、有大合作的思想与德育工作高度结合,注重化育孩子的过程,延伸班级管理工作的触角,能够认真倾听孩子的思想表达,是一所美好且勇于创新、勇于创新的学校。”与会专家李家成、陈萍高度评价着。

## “256”自主模式 激发46南学子潜能

其中,合肥46中南校区提出的“256”班级自主管理模式,给人带来耳目一新的感觉:每一个班级建立两组班委会、五个实施流程与关键环节、六个学习小组的自主管理组织机构,实行班委会轮换值周(值周时称值周班委会)、轮流监督(监督时称监督班委会、各成员对口监督值周班委会的工作情况)、各小组自治(每个小组成员承担一份班级事务和小组学习管理任务,小组长负责督促落实)、班主任指导调控的班级管理。“在和正文化体系和和正课程的引导下,‘256’班级自主管理模式给予学生更多更广阔的成长空间。”陈爱华校长告诉笔者。 ■ 周冬青 陶明星 吴苗苗

## 庐阳区教体局实施民生工程 新庄小学获赠《现代汉语词典》

近日,合肥市新庄小学一年级所有孩子都享受到了庐阳区教体局免费赠送的崭新的《现代汉语词典》这一民生工程。

一年级孩子刚学习完拼音,对拼音和汉字有着极大的兴趣,本次赠送的《现代汉语词典》容量大,汉字全,是一本非常适合小学生使用的工具书,当孩子们拿到《现代汉语词典》时都非常开心。

据悉,庐阳区教体局一直将给学生免费赠书作为一项民生工程,力争让更多的孩子和家长享受到这项惠民政策,体现了庐阳区教体局对教育事业的关心和支持,对广大学生的呵护和关爱。 ■ 高婵婕

## 合肥六十三中 学生社团建设硕果飘香

近期,在合肥市“共建大湖名城 我为核心价值观代言”主题电影观后感征文比赛中,合肥市六十三中学共有80位同学获奖,其中,一等奖12人,二等奖33人,三等奖35人。如此丰硕的成果,离不开合肥市小作家协会六十三中学分会的精心组织和周密安排。据悉,该分会成立于2011年6月,现有会员211人,开创了国内中学校园文化建设两个“第一”:合肥市第一所成立校级小作家协会分会的学校,全国第一所成立班级小作家协会分会的学校。

另外,自2003年起,六十三中学陆续建立了15个学生社团。其中擎天柱机器人社的队员们2016年包揽合肥市中小学生机器人竞赛初中灭火组一等奖,随后一路过关斩将,于今年七月斩获全国一等奖;雄辩堂的小辩手们,在合肥市第五届中学生辩论赛中勇夺一等奖;体操队的运动员们将合肥市首届中小学啦啦操大赛特等奖收入囊中;武艺社的小队员们,2015年荣获合肥市中小学生武术操第一名;小作家协会的小作家们,五年里,400余人次在国家、省、市、区级各类征文大赛中获奖……

多彩社团结硕果,阳光学子更阳光。六十三中学将继续推动学生社团建设,为全面发展素质教育,促进学生的全面成长而不懈努力。 ■ 董雪梅 曾梅

## 高新区第二届中外音乐派对成功举办



音乐无国界,热情嗨翻天。10月29日上午,高新区第二届中外音乐派对活动在砂之船(合肥)奥特莱斯室内广场成功举办,社区居民及外籍人士近200人参加活动。自2010年以来,合肥高新区每年举办文化体育艺术节,今年已举办至第七届。2015年,社会事业局在蜀峰湾公园成功举办第一届中外音乐派对,在全区引起了热烈反响,该活动已成为高新区文化体育艺术节的重要组成部分。活动现场,各国队伍同台闪耀,活动现场既有古色古香的中国传统舞蹈表演,也有充满异国风情的非洲鼓伴唱《Siyahamba》,既有悠扬的小号《Fall leaves》,也有激扬的钢琴曲《加勒比海盗》等。活动以音乐和舞蹈等文艺节目贯穿全场,让来自不同国家的外籍友人感受中华文化魅力,展示异国文化风采。 ■ 李婷婷

## 浅秋

再不起眼的树,也有资格结出丰硕的果实;  
再渺小的草,也有权利开出艳丽的花。

——题词

九月过去了一大半,不知不觉中靠近秋天的脚步。我紧张的心稍微放松一些,偷偷从家里溜出来想无所顾忌地玩一场。推开大门便闻到一股浓郁的香气。嗯?是什么呢?

一头扎进草丛里,循着香气向前追寻,一抬头忽然看见碧绿依旧的桂树上,挂满了一簇一簇的桂花。借着叶子的遮挡,米粒般大小的桂花如同含羞的小姑娘,躲在里头悄悄探一下头,怕被别人看见了似的。那嫩绿色的花托坠着金黄金黄的花朵,一瓣瓣的很分明,让我不禁感叹大自然的奇妙。风一吹过来,满树桂花轻轻地摇,像一个个精致的小铃铛摇啊摇的,送出一阵香气。所有的桂花,一夜之间全开了!

我托着一个小铃铛,一转身,眼前又一片粉红。这种我叫不上名字的树,每个树叉的顶端,都有一朵粉红的云。波浪形,一串串的,微微颤动着,柔柔地立着,远远的看像大朵大朵的棉花糖。这时我才注意到,身边有许多蝴蝶,似春天一样飞舞着。草地上矮矮的,低低的长了许多花。这一片像喇叭一样直直地冲着天空,那一片叶子深紫坠了一枝细小的淡粉的花,中间这一片则立了一株株蒲公英,送出一朵朵“降落伞”;就连平日里最不声响的野草,也献宝似的顶出了一

朵鹅黄的小花。

路边的灌木把圆圆的果子,悄悄地挂满了一树,用翠绿的叶子小心地护着,却时不时露出来,向人们倔强地宣告着,我也能结果子!另一边的小花,则把果子放在头上,用两片叶子捂着,头低得不能再低,怕这一颗果子,也会一不留神,被风儿抢了去。胖胖的狗尾巴草,头上结了好多好多果子,想昂起头来炫耀一下,却因为太重而不高兴地低下头去,叶子在那里摆摆地跳着舞。我看得入了迷,捧着几朵花儿,找了一片草地,在树下躺着,望着蓝莹莹的天。

天空显得又高又远,碧蓝得像一块宝石。几片白白的云不紧不慢地飘着,鸟儿盘旋着唱起赞美蓝天的歌。太阳不大,正好暖暖地洒下来,树叶不像夏天那么茂盛,泛起了点金黄,叶根处涌着细细的斑纹。有的叶片已落了,树叶疏了些,阳光便从那缝隙中斜斜地铺下来,被树叶裁成了一块一块的,细碎地打成了形态各异的光斑,轻轻柔柔铺在我身上,舒服极了。树叶就像滤网,把所有不愉快的东西都滤掉了,只留温暖与快乐。

醉了,醉在这浅秋里了。我一手拿着蒲公英,用力一吹,飘飘扬扬飞了满天。那小树、小花都在努力结果和开花,这浅秋中的每一员,都在绽放自己,才筑就了这独特的一景!我伸手接住阳光,青树坠果,金桂飘香。

■ 合肥市琥珀中学八(7)班 赵亦炫

## 合肥临一小 小创客作品公开展示受到好评

今年“全国双创活动周”合肥分会场活动于10月12日至18日开展,合肥市临泉路第一小学陈梓豪同学的创客作品“免拆卸、自除尘窗纱”经过区、市层层筛选,获选代表瑶海区在“小创客”展厅公开展示。

展示现场,陈梓豪同学的讲解语言精练、问答反应迅速,充分展示了瑶海小创客的良好精神面貌和科学素养,得到参观领导、嘉宾和观众的好评。据悉,该作品在今年六月份还获得合肥市科技创新大赛创新制作项目一等奖,安徽省三等奖,这也充分体现该校在科技制作和科学普及方面的重视程度与推广力度。 ■ 唐礼增

## 合肥七十中 弘扬长征精神 开展师德教育

为纪念长征胜利80周年,学习和发扬长征精神,近日,合肥市第七十中学召开了纪念长征胜利80周年报告会,饶小明校长作《弘扬长征精神努力提高教学质量》专题报告。

饶校长饱含深情地讲述了红军长征的光辉历程和伟大意义,为全体教职工上了精彩生动的一课。他从五个方面诠释了长征精神,特别指出作为新时代的教师,我们要努力学习专业知识,不断提高教书育人的水平,弘扬师德大爱,传递教育正能量,办人民满意的教育。报告历时一个多小时,老师们感触颇深,受益匪浅。此次报告会与师德教育相结合,提升了教师的思想觉悟,并为下一步的教学工作起到了很好的指导作用。 ■ 李莉萍